ALGAS - GAS DE ALAGOAS S.A.

PROCESSO SELETIVO PUBLICO

ALGAS

Gas de Alagoas S.A. Cargo (Nivel Superior):

3. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragdo das questGes e a paginagdo estdo corretas.

2.
o Verifique também se contém 60 (sessenta) questdes objetivas com 5 (cinco) alternativas cada. Caso contrario,

Cadigo 13
ANALISTA DE PROCESSOS ORGANIZACIONAIS

Ciéncias Contabeis

Prova de Portugués, Raciocinio Lagico e
Conhecimentos Especificos

CADERNO DE QUESTOES
\

[ INSTRUCOES GERAIS ]

Este Caderno de QuestGes somente devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.
Antes de iniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questdes é o mesmo da etiqueta da banca
e da Folha de Respostas de questdes objetivas.

comunique imediatamente ao Fiscal.

4. O tempo disponivel para esta prova é de 3 horas e 30 minutos. Faca-a com tranquilidade, mas controle seu
tempo. Esse tempo inclui a marca¢do da Folha de Respostas de questdes objetivas.
Vocé somente podera sair em definitivo do Local de Prova depois de decorridas 2 horas do inicio da aplicagdo.
Na Folha de Respostas de questdes objetivas, confira seu nome, nimero do seu documento de identificagdo,
tipo de prova e cargo escolhido.

7. Em hipdtese alguma lhe serd concedida outra Folha de Respostas de questdes objetivas.

8. Preencha a Folha de Respostas de questdes objetivas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta. Na
Folha de Respostas de questGes objetivas, preencha completamente o circulo correspondente a alternativa
escolhida, conforme modelo:
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9. Serd atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questdes objetivas: dupla
marcagdo, marcagdo rasurada, emendada ou com “X”, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha sido
transcrita.

10. A corregdo da prova objetiva sera efetuada de forma eletrdnica, considerando-se apenas o contelddo da Folha
de Respostas de questdes objetivas.

11. Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos os candidatos.

12. Ndo sera permitida qualquer espécie de consulta.

13. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha de
Respostas de questdes objetivas, e assine a Lista de Presenca.

14. Na sala que apresentar apenas 1 (um) Fiscal, os 3 (trés) ultimos candidatos somente poderdo ausentar-se da
sala juntos, apos a assinatura da Ata de Encerramento de provas.
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(Edital n° 001/2014)

15. Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificagdo (RG, CNH etc.).

Boa Prova!

- J

- N. do doc. de identificagdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):
I
FUNDEPES c OPEVE

Macei6 - AL, 8 de junho de 2014. ol iy T T T
Vocé confia no resultado!




o ALGAS - 2014

PORTUGUES

A questdo 1 refere-se a tirinha abaixo.

Disponivel em: <http://vidadeleiturista.blogspot.com.br>. Acesso em: 5 maio 2014.

1. No trecho “Leitura do livro!”, presente no baldo do Ultimo
quadrinho, o ponto de exclamagéo revela um efeito

A) de dlvida do leitor, que ndo sabe quem bate a porta.
B) de irritacdo do leitor, que ndo quer ser interrompido.
C)

D) de alegria do leitor, por ter terminado a leitura.

de cansaco do leitor, pelo longo periodo de leitura.

E) de surpresado leitor, pela visita inesperada.

A questdo 2 refere-se a charge abaixo.
. HaDDAD = o> PAULISTANOS

C% U JR DisSe NAo i D
- FuituQuem e el
T, - EOLG{UU c}

FY- FeRiRdo NO

Disponivel em: <http://www1.folha.uol.com.br/opiniao/>. Acesso em: 12 maio 2014.

2. Dadas as afirmativas a respeito da concordancia do verbo
“colocou”,

I. A forma verbal “colocou” esta na terceira pessoa do singular,
uma vez que o sujeito é o pronome relativo “quem”.

Il. Uma vez que o sujeito € o pronome relativo “quem”, a forma
verbal poderia estar também na 12 pessoa do singular
(coloquei), concordando com o antecedente do pronome
relativo.

lll. Caso o pronome relativo “quem” fosse substituido pelo
pronome “que”, haveria necessidade de adequacdo da
forma verbal, a qual passaria para a 12 pessoa do singular
(coloquei).

verifica-se que esta(ao) correta(s)

A) |, apenas.

B) I, apenas.

C) lell, apenas.
D) Il elll, apenas.
E) I,LIlell.

Prova tipo 1
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A questdo 3 refere-se ao fragmento abaixo.

Ouviu-se um forte sibilo, que foi acompanhado por um
bramido da fera; a pequena seta despedida pelo indio se cravara
na orelha, e uma segunda, acgoitando o ar, ia ferir-lhe a

mandibula inferior.
ALENCAR, José. O guarani. S3o Paulo: Atica, 1991.

3. Em relagdo as estruturas linguisticas, assinale a alternativa
correta.

A) O termo “um forte sibilo” é sujeito simples.

B) O “lhe” em “ferir-lhe a mandibula” é objeto indireto.

C)

D)

E) O “se” em “Ouviu-se um forte sibilo” é indicador de sujeito
indeterminado.

O “se” em “se cravara na orelha” é pronome reflexivo.

O “que” em “que foi acompanhado” é conjungéo integrante.

A questio 4 refere-se ao texto abaixo.

Danca da chuva

senhorita chuva

me concede a honra
desta contradanca

€ vamos sair

por esses campos
ao som desta chuva

que cai sobre o teclado
Paulo Leminski — Toda Poesia. 2013.

4. O termo “chuva”, sublinhado, utilizado pelo poeta no primeiro
e sexto versos, € polissémico porque

A) tem significado Unico no texto.

B) tem mais de um significado no texto.

C)

D) as ocorréncias tém relacdo de sinonimia.

as ocorréncias tém sentido denotativo.

E) as ocorréncias tém relagdo de antonimia.

5. As oragdes que compdem o periodo: “Disciplina é liberdade;
compaixdo é fortaleza; ter bondade é ter coragem.” sdo

A) subordinadas adjetivas.
B) coordenadas sindéticas.
C)
D) coordenadas assindéticas.

subordinadas adverbiais.

E) subordinadas substantivas.

A questdo 6 refere-se ao texto abaixo.

Dobrando o cotovelo da estrada, Fabiano sentia distanciar-
se um pouco dos lugares onde tinha vivido alguns anos; o patrao,
0 soldado amarelo e a cachorra Baleia esmoreceram no seu
espirito.

Graciliano Ramos. Vidas Secas.

6. No trecho destacado, Graciliano Ramos se vale de um
recurso estilistico conhecido como figura de linguagem, que
é denominada de

A) anafora.

B) hipérbole.
C)
D) metonimia.

catacrese.

E) prosopopeia.
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A questdo 7 refere-se a tirinha abaixo.

NAD JOSO CARTAS CERTO! FACA }
CONTIEO SE VOCE NAD DO SEU JEMTO /
TIPAD A CAMISA, COSME!

} ACHO GuE
 FICA D!

2 PELAD "]
weeelgmasr,

Disponivel em: <http//discidopedia.org/wiki/Recruta_Zero>. Acesso em: 1 maio 2014.

7. No primeiro quadro da tirinha, na fala do recruta Zero, hd um
problema de adequacdo a norma padrdo. A reescrita, de
acordo com a tradicdo gramatical, é:

A) Na&o jogo cartas com tu se tu nao tirar a camisa, Cosme!
B) N&o jogo cartas contigo se tu ndo tirar a camisa, Cosme!
C)

D) Na&o jogo carta com vocé se tu ndo tirares a camisa, Cosme!

N&o jogo cartas contigo se tu ndo tirares a camisa, Cosme!

E) N&o jogo cartas consigo se vocé nao tirardes a camisa,
Cosme!

A questdo 8 refere-se ao texto abaixo.

Eu ndo podia pensar nos outros porque nao existiam
outros. O mundo era uma gramatica em branco. S6 havia eu, e
todos os verbos eram na primeira pessoa. Eu abri os olhos. Eu
olhei em volta. Eu vi que estava no paraiso (do grego paradeisos,
um jardim dos prazeres). Eu perguntei: o que devo fazer,
Senhor?, e Deus me respondeu: Nada, apenas exista. E eu fui
tomado pelo tédio. A primeira sensacao humana.

VERISSIMO, Luis Fernando. Orgias. Rio de Janeiro: Objetiva, 2005.

8. Acerca de aspectos gramaticais do texto acima, assinale a
alternativa correta.

A) O trecho “porque ndo existiam outros” pode ser também
escrito corretamente “porque ndo haviam outros”.

B) A virgula em “o que devo fazer, Senhor?” pode ser retirada
da sentenga, visto que ndo ha justificativa para o uso.

C) No periodo “Eu vi que estava no paraiso’, a oragdo “que

estava no paraiso” exerce a fungéo sintatica de sujeito.

D) No trecho “Sé havia eu, e todos os verbos eram na primeira
pessoa’, o uso da virgula ndo se justifica, pois antes de
conjuncgédo aditiva ndo se utiliza virgula.

E) O trecho “Eu abri os olhos. Eu olhei em volta. Eu vi que
estava no paraiso” pode ser transformado num Unico
periodo sem danos a norma culta: “Eu abri os olhos, olhei
em volta e vi que estava no paraiso”.

A questdo 9 refere-se ao texto abaixo.

Preco da cerveja

Pela segunda vez em menos de um més, o governo elevou

0s impostos sobre a bebida. Com o repasse dos fabricantes, o
preco do produto pode aumentar em até 10%.

VEJA. S&o Paulo: Ed. Abril, n. 19, 7 maio 2014.

Prova tipo 1
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9. Quanto ao emprego das virgulas no texto é correto afirmar
que

A) ambas foram utilizadas com a finalidade de separar o sujeito
do predicado.

B) ambas apresentam a mesma finalidade: foram usadas para
isolar ora¢cGes adverbiais.

C) ambas apresentam a mesma finalidade: foram usadas para

isolar adjuntos adverbiais deslocados.
D) a primeira virgula foi empregada para indicar elipse verbal; a
segunda, para assinalar orag8es adverbiais.

E) a primeira virgula foi empregada a fim de desfazer
ambiguidades; a segunda, na separacgdo de oragoes.

A questdo 10 refere-se ao texto abaixo.

O nexo entre o real e as imagens faz com que conceitos
abstratos tornem-se vivos e inesqueciveis.

Literatura e Educagéo. Belo Horizonte: Auténtica, 2006.

10. No texto, o escritor Gabriel Perissé informa que

A) a logica entre o real e as imagens acentua a abstracdo dos
conceitos.

B) a incongruéncia entre o real e as imagens torna vivos 0s
conceitos abstratos.

C) os conceitos abstratos séo resultantes da existéncia de nexo

entre o real e as imagens.

D) as associagBes entre o real e as imagens sdo formas
conceituais subjetivas e inesqueciveis.

E) a associacdo logica entre o real e as imagens transforma o
conceito abstrato em algo plausivel e inesquecivel.

A questio 11 refere-se a tirinha abaixo.

VOCE BISSE “SE* O
"A MEMOS QUE®?

Disponivel em: <http://www.pinterest.com/pin/>. Acesso em: 15 maio 2014.

11. Considerando-se o enunciado do 1° baldo com a conjungédo
“se” no lugar de “a menos que”, o efeito de sentido seria
alterado de “esperanca” para indicar

A) hipotese ou condi¢cao necessaria.
B) consequéncia ou concluséo.

C)
D) valor de atenuacgéo.

explicacéo enféatica.

E) valor comparativo.

NS- Analista de Processos Organizacionais (cdd. 13)
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A questdo 12 refere-se ao texto abaixo.

Como Sol

Essa que amo mora num sobrado
e 0 sol, gue a quer também, para-se em frente
e até que o sol se canse e, enfim, se ausente;
ajanela é deserta, e eu, desolado.

Marcelo Gama (adaptado).

12. Os “qués” destacados no poema exercem, respectivamente,
as funcoes de

A) pronome relativo, pronome substantivo e preposicao.

B) conjuncdo subordinativa concessiva, pronome adjetivo e
particula de realce.

C) pronome substantivo,
coordenativa explicativa.

pronome adjetivo e conjungéo

D) pronome relativo, relativo e

subordinativa temporal.

pronome conjungdo

E) conjuncdo integrante, pronome
subordinativa consecutiva.

relativo e conjuncao

A questdo 13 refere-se a estrofe abaixo.

Negras mulheres, suspendendo as tetas
Magras criangas, cujas bocas pretas
Rega o sangue das maes:
Outras, mogas... mas nuas, espantadas,
No turbilhdo de espectros arrastadas,

Em ansia e magoa vas.
ALVES, Castro. Os escravos. In: Obra Completa. Rio de Janeiro: Nova Aguilar, 1986.

13. Se fosse retirado o acento grave de “as tetas”, essa
expresséao exerceria a fungao sintatica de

A) complemento nominal.
B) adjunto adverbial.

C) objeto indireto.

D) objeto direto.

E) sujeito.

A questdo 14 refere-se ao texto abaixo.

Dia da agua

Criado pela ONU em 1993, o Dia Mundial da Agua foi uma
tentativa de organizar os paises membros para realizarem
campanhas de conscientizacdo sobre 0 consumo da agua no
mundo. Cada ano tem um tema especifico, mas cabe aos paises
escolherem as agbes a serem tomadas.

Galileu. Sdo Paulo: Ed. Globo, mar. 2014.

14. A expressdo destacada estabelece entre as oragGes uma
relagdo semantica de

A) conclusédo.
B) finalidade.
C) concessao.
D) causalidade.

E) consecutividade.

Prova tipo 1
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A questdo 15 refere-se ao texto abaixo.

A poténcia da acupuntura

A acupuntura ja se consagrou como método eficiente para
aliviar dores. Agora, embasada por sélidas pesquisas cientificas
realizadas em todo mundo, suas aplicagbes comegam a se
expandir. A pratica é usada contra doengas como depresséo, na
recuperacdo de sequelas de acidente vascular cerebral e até em
procedimentos de beleza. O avangco do método, nascido na
China, em terras ocidentais €& consequéncia de algumas
transformacfes ocorridas nos Ultimos anos. A primeira foi a
demanda crescente por técnicas que melhoram a salde sem a
necessidade de se recorrer a remédios. A acupuntura se ajusta
perfeitamente nesse quesito. A segunda deve-se ao fato de que
a medicina finalmente encontrou meios de avaliar com mais
refinamento cientifico o efeito das agulhas no organismo. [...]

REVISTA ISTOE. Editora Trés, edi¢do n2 2317 — Ano 38— 23 Abr./ 2014.

15. Em: “A primeira foi a demanda crescente por técnicas que

melhoram a saudde [...]", o vocabulo sublinhado é um
mecanismo de coesao que faz aluséo, no contexto,

A) aalgumas transformacdes ocorridas.
B) arecuperacao de sequelas.

C) aterras ocidentais.

D) as aplicag0es.

E) aacupuntura.

A questio 16 refere-se ao texto abaixo.

O Ledo e o Rato

Um Ledo dormia sossegado, quando foi acordado por um
Rato, que passava correndo em cima de seu rosto. Com um
ataque agil ele o agarrou, e estava pronto para mata-lo, ao que o
Rato implorou: Por favor, se o senhor me soltar, tenho certeza
que um dia poderia retribuir sua bondade. Rindo por achar
ridicula a ideia, assim mesmo, ele resolveu solta-lo. Pouco tempo
depois, 0 Ledo caiu numa armadilha colocada por cacgadores.
Preso ao chdo, amarrado por fortes cordas, sequer podia mexer-
se. O Rato, ouvindo seu rugido, aproximou-se e roeu as cordas
até deixa-lo livre. Entdo disse: O senhor riu da ideia de que eu
jamais seria capaz de ajuda-lo. Nunca esperava receber de mim
qualquer favor em troca do seu! Mas agora sabe que mesmo um
pequeno Rato é capaz de retribuir um favor a um poderoso Leao.

Moral da Historia - Os pequenos amigos podem se revelar
os melhores e mais leais.

Baseadana obra de Esopo - Fabulista grego do séculoVl.a.C. -
http://www.clickatualidade.com.br.

16. De acordo com a gramética da lingua portuguesa, quando
anteposto ao substantivo, o adjetivo favorece uma
predicagcdo em que se ressaltam valores afetivos ou
psicoldgicos. Diante desse principio semantico, o significado
para a expressao “pequenos amigos”, contida na Moral da
Historia, é:

A) amigos de fei¢Bes rudes.

B) amigos de baixa estatura.

C) amigos de muitas posses, ricos.

D) amigos muito novos, ainda na infancia.

E) amigos pouco apreciaveis, de pouco valor.

NS- Analista de Processos Organizacionais (cdd. 13)
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A questdo 17 refere-se ao poema abaixo.

Teresa, se algum sujeito bancar o sentimental em cima de vocé
E te jurar uma paixdo do tamanho de um bonde
Se ele chorar
Se ele ajoelhar
Se ele se rasgar todo
N&o acredita ndo, Teresa
E lagrima de cinema
E tapeacéo
Mentira
Cai fora.
BANDEIRA, Manuel. Poesia completa. Sdo Paulo: M. Fontes, 1997.

17. Ao construir o texto, o poeta Manuel Bandeira

A) prescinde de marcadores textuais inerentes ao texto

prosaico.

B) apresenta imagens poéticas pitorescas e dissociadas da
proposta original do poema.

C) transpde para o poema marcadores linguisticos prosaicos,
reveladores de coloquialidade.

D) abdica de elementos expressivos cotidianos para construir
um texto de concepgdes rebuscadas.

E) reforca os marcadores estruturais do poema, utilizando a
rima, a métrica e a pontuagao rigorosa.

18. Dadas as oragées, quanto a concordancia verbal, de acordo

com a norma culta,

I. Fernanda Montenegro é uma das atrizes que mais recebem
convites para participar de filmes em Hollywood.

Il. Férias é um periodo para descansar e recarregar as
energias gastas.

Ill. De todo o eleitorado, apenas vinte e cinco por cento
compareceu a votagdo da nova diretoria.

IV. Ja ndo se faz mais moveis como antigamente.
verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) 1l, apenas.
B) Iell, apenas.
C) lelll, apenas.
D) IllelV, apenas.
E) LI lelV.

A questio 19 refere-se ao texto abaixo.

Uma cultura da narracao é substituida de alguma maneira

por uma cultura de movimento; uma cultura lirica ou meléddica é

substituida por uma cultura cinematica, construida sobre o choque
e o dilivio de imagens, sobre a busca da sensag&o imediata.

LIPOVETSKY, Gilles. O império do efémero. Sdo Paulo: Companhia das Letras, 1989.

19. A expresséo “dilivio de imagens”, utilizada pelo autor, esta
relacionada a(ao)

A) estabilidade da cultura cinematica.

B) constituicdo estéatica da cultura imagética.

C) profuséo de imagens, constituinte da cultura cinemética.

D) inundacao de formas e imagens que resultam da cultura lirica.

E) cardter da cultura cinemética, fundamentada no

comedimento das imagens.

Prova tipo 1
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A questdo 20 refere-se ao texto abaixo.

Podemos definir o homem como o animal que pode dizer
“eu”’, que tem consciéncia de si mesmo como entidade
independente. O animal, por estar dentro da Natureza sem
transcendé-la, ndo tem consciéncia de si mesmo, ndo necessita
de um sentimento de identidade. O homem, afastado da
Natureza, dotado de razdo e de imaginacao, necessita formar
conceito de si mesmo, necessita dizer e sentir.

FROMM, Erich. Psicandlise da sociedade contempordnea. Rio de Janeiro: Zahar. 1970.

20. A ideia principal do autor estd fundamentada na seguinte
proposicgéo:

A) o homem prescinde de estratégias que o impulsionem a
construir conceitos sobre si mesmo.

B) o animal e o homem se diferenciam pela consciéncia do
“eu”. O homem se dissipou da Natureza; o animal ndo.

C) pode-se afirmar que os atos de sentr e de dizer se
dissociam da capacidade humana de formar conceitos sobre
arealidade.

D) o homem, por se reconhecer na escala dos elementos
naturais, ndo transcende de seu carater estritamente
zoomorfico para uma consciéncia identitaria.

E) o sentimento de identidade esté associado a concepgéo do
“eu”’, mas o homem ndo desenvolveu estratégias que o

submeteria a ser reconhecido como ser individual.
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RACIOCINIO LOGICO

RASCUNHO

21. Sabe-se que “Se José é obeso, entdo ele ndo faz dieta
alimentar”. Como Joseé faz dieta alimentar, podemos concluir
que José ndo € obeso. A inferéncia logica aplicada é

A) contraditoria.
B) predicativa.
C) dedutiva.

D) reflexiva.

E) indutiva.

22. Sejam as premissas: “Algum filésofo é jovem” e “Todo jovem
€ aventureiro”. Para que o argumento seja valido, devemos
concluir que

A) todo jovem é fil6sofo.

B) todo filésofo é aventureiro.

C) algum jovem ndo é filésofo.
D) algum aventureiro é filésofo.
E) nenhum aventureiro é fil6sofo.

23. O gréfico abaixo apresenta as despesas de uma familia nos
primeiros cinco meses do corrente ano.
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Assinale a alternativa correta quanto as informagdes
apresentadas no gréfico.

A) Os maiores gastos com alimentagdo ocorreram nos meses
de fevereiro, margo e abril.

B) Os gastos com lazer e combustivel diminuiram entre
fevereiro e maio.

C) Os gastos com alimentacdo e educagao subiram de janeiro
para fevereiro.

D) A maior despesa com combustivel ocorreu no més de abril.
E) As despesas com educagéo cresceram a cada més.

24. Num experimento cientifico, é observado que apenas um
dentre trés eventos ei, ez e es pode ser observado por vez.
Sabendo-se que a probabilidade de ocorrer e1 ou ez é de
55% e que a probabilidade de ocorrer e1 ou ez é de 62%,
qual a probabilidade de ocorrer ez ou es?

A 17%
B) 38%
C) 45%
D) 83%
E) 91%
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25. Dadas as féormulas abaixo relativas a conjuntos A, B e C | 30. Dadas as premissas,

quaisquer, Ana e Bruno jogam basquete.

. (AcB)— (A-B=0) Carlos anda de bicicleta se Ana joga basquete.

I. (ANB=C)— vx(((xeA)v (x€B))— (xeC)) Daniela corre ou Carlos n&o anda de bicicleta.

. (A-B=A)— (B=09) Daniela n&o correr é condicao necessaria para Edson patinar.
verifica-se que esta(do) correta(s) é correto inferir que
A) |, apenas. A) Bruno joga e Edson patina.
B) I, apenas. B) Daniela corre e Edson ndo patina.
C) lell apenas. C) Daniela n&o corre ou Bruno nio joga.
D) Irelll, apenas. D) Daniela corre e Carlos ndo anda de bicicleta.

E) Llell E) Se Carlos anda de bicicleta, Ana ndo joga basquete.

26. Considerando o alfabeto da Lingua Portuguesa composto de
26 letras, quantas pessoas, no minimo, devem estar RASCUNHO
presentes numa sala para que se possa garantir com
absoluta certeza que ao menos quatro delas possuam
primeiros nomes iniciando com a mesma letra?

A 4

B) 79
C) 89
D) 108
E) 109

27. Quantos triangulos existem na figura abaixo?

A 8
B) 10
C) 12
D) 16
E) 18

28. No Ultimo ano, devido as condigcdes climaticas da regido
sudeste do pais, o preco do tomate sofreu trés aumentos de
20%. Esses aumentos consecutivos no ano produziram um
aumento total do produto em, aproximadamente,

A 40%.
B) 50%.
C) 60%.
D) 64%.
E) 72%.

29. Uma urna contém seis bolas de pesos e tamanhos iguais,
duas delas identificadas pela letra S e as demais pelas letras
A, C, E e O. Sorteando-se as bolas, uma a uma e sem
reposicdo, qual € a probabilidade de que a ordem de retirada
das bolas forme a palavra ACESSO?

A) 0,002
B) 0,008
C) 0,02
D) 0,032
E) 0,08
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31.

Dadas as afirmativas acerca das alteragdes propostas pelas
Leis n° 11.638/07 e n® 11.941/09 a Lei n°® 6.404/76,

. Por serem informagfes sigilosas, a administragdo pode

optar por ndo divulgar informagbes sobre a base de
preparacao das demonstra¢gdes financeiras e das praticas
contdbeis especificas selecionadas e aplicadas para
negacios e eventos significativos.

. As novas avaliagdes de ativos que resultem em aumento de

seus valores devem ser evidenciadas em notas explicativas.

. A companhia fechada com patriménio liquido na data do

balanco inferior a R$ 2.000.000,00 (dois milhdes de reais)
ndo sera obrigada a elaboracdo e publicacdo da
demonstracao dos fluxos de caixa.

. No ativo, as contas serdo dispostas em ordem decrescente

de grau de liquidez dos elementos nelas registrados, nos
seguintes grupos: ativo circulante e ativo ndo circulante,
composto por ativo realizavel a longo prazo, investimentos,
imobilizado, intangivel e diferido.

. Serdo classificados no ativo imobilizado: os direitos que

tenham por objeto bens corpdreos destinados a manutengao
das atividades da companhia ou da empresa ou exercidos
com essa finalidade, inclusive os decorrentes de operacdes
que transfiram a companhia os beneficios, riscos e controle
desses bens.

verifica-se que estao corretas apenas

A)
B)
C)
D)
E)

32.

lell.
lelV.
I,1lelV.
I, 1eV.
I, 1vVeV.

A empresa ABC adquiriu 20% das acGes da empresa XYZ.
Durante o exercicio social de 2013, o Patriménio Liquido da
empresa XYZ apresentou as seguintes mutacoes:

Saldo em 31/12/2012 | 2.500.000
Lucro liquidoem 2013 | 600.000
Dividendos declarados | (100.000)
Saldo em 31/12/2013 | 3.000.000

Com base nesses dados, é correto afirmar que o valor a ser
reconhecido pela empresa XYZ como Receita de Equivaléncia
Patrimonial exclusivamente deste investimento é

A)
B)
C)
D)
E)

R$ 600.000,00.
R$ 500.000,00.
R$ 120.000,00.
R$ 100.000,00.
R$ 20.000,00.

Prova tipo 1

33.
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Com base no CPC 18 — Investimento em coligada, em
controlada e em empreendimento controlado conjunto,
associe a 22 coluna de acordo com a 12.

12 COLUNA 22 COLUNA

1.Coligada

() Investimento do qual duas ou
mais partes tém controle conjunto.

2.Nego6cio em
conjunto

() Entidade sobre a qual o
investidor tem influéncia significativa.

3.Controle conjunto

() Parte de um empreendimento
controlado em conjunto que tem o
controle conjunto deste
empreendimento.

4.Empreendimento
controlado em
conjunto

() Existe somente quando
decisdes sobre as atividades exigem o
consentimento unanime das partes que
compartilham o controle.

5.Investidor conjunto

() Acordo por meio do qual as
partes que detém o controle t&m direito
sobre os ativos liquidos desse acordo.

Qual a sequéncia correta, de cima para baixo?

A)
B)
C)
D)
E)

34.

2,1,5,3,4.
2,4,5/1,3.
3,4,2,5,1.
4,1,2,3,5.
4,2,1,5, 3.

Com base na NBC TR 2400, que dispde sobre trabalhos de
revisdo de demonstragfes contdbeis, associe a 22 coluna de
acordo com a 12.

12 COLUNA

22 COLUNA

1.Procedimentos

() Busca de informagdes de
pessoas da propria entidade, ou externas

analiticos a ela, que conhecem determinado
assunto.
2.Estrutura de () AvaliagOes de informacdes
relatério financeiras por meio da andlise de
financeiro para | relagdes plausiveis entre dados
fins gerais financeiros e nao financeiros.
() Aplicagao de treinamento,

3.Asseguracao

conhecimento e experiéncia aplicaveis,
dentro do contexto fornecido pelas normas
de contabilidade, auditoria e ética na

limitada tomada de decisbes sobre os cursos de
acao que sdo apropriados nas
circunstancias do trabalho de reviséo.
() Projetada para atender as
4'“#(')%?2}322? necessidades financeiras comuns de
P ampla gama de usuarios.
() Fornecida quando o nivel de
5 Consulta seguranca obtido é limitado, ou seja, o

risco do trabalho é reduzido a um nivel
aceitavel nas circunstancias do trabalho.

Qual a sequéncia correta, de cima para baixo?

A)
B)
C)
D)
E)

1,4,5,2,3.
1,5,4,3,2.
3,1,5,4,2.
5,1,4,2,3.
54,1,2,3.
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35. A empresa ABC fez um novo investimento no ano X3

adquirindo 80% do capital da empresa XYZ. Sabe-se que a
empresa XYZ pegou um empréstimo no valor de R$ 25.000,00
da empresa ABC e pagou apenas R$ 5.000,00. Durante o ano,
ABC realizou vendas para XYZ no valor de R$ 80.000,00, cujo
custo dos produtos vendidos referente exclusivamente a esta
operacao totalizou R$ 35.000,00. Destes produtos comprados a
empresa XYZ ja vendeu 60%. Foram publicadas as
demonstragfes individuais de cada empresa, conforme pode
ser visto abaixo.

ATIVO ABC XYZ
Caixa e equivalentes 30.000 20.000
Titulos a receber 40.000 -
Clientes 25.000 20.000
Estoques 15.000 32.000
Participaces societéarias 120.000 -
Terrenos 70.000 57.000
Moveis e utensilios 18.000 15.000
Maquinas e equipamentos 52.000 40.000
TOTAL DO ATIVO 370.000| 184.000
PASSIVO + PL ABC XYZ
Fornecedores 10.000 -
Impostos a pagar 5.000 -
Titulos a pagar - 20.000
Empréstimos 20.000 -
Capital social 310.000| 150.000
Reservas de lucro 25.000 14.000
TOTAL PASSIVO + PL 370.000| 184.000
DRE

ABC XYZ
Receita de vendas 290.000| 120.000
CMV (150.000) | (70.000)
Lucro bruto 140.000 50.000
Despesas operacionais (40.000) | (15.000)
Resultado de equivaléncia patrimonial ? 0
Impostos (30.000) | (13.000)
Lucro liquido ? 22.000

Com base nos dados fornecidos, quais sé@o, respectivamente, 0s

valores do Resultado de Equivaléncia Patrimonial

a ser

reconhecido pela empresa ABC e do Capital Social consolidado?

A)
B)
C)
D)
E)

R$ 17.600,00 e R$ 310.000,00
R$ 17.600,00 e R$ 460.000,00
R$ 22.000,00 e R$ 150.000,00
R$ 22.000,00 e R$ 310.000,00
R$ 22.000,00 e R$ 460.000,00

Prova tipo 1

36.
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Dadas as afirmativas a respeito da Resolugdo CFC n°
1.202/09, que aprovou a NBC TA Estrutura Conceitual —
Estrutura Conceitual para Trabalhos de Asseguracao,

. A Estrutura Conceitual ndo estabelece normas préprias nem

exigéncias relativas a procedimentos para execucdo de
trabalhos de asseguracéo.

. E através do trabalho de asseguracdo que o auditor

independente emite opinides acerca da avaliagdo, ou
mensuracdo, de determinado objeto, de acordo com os
critérios aplicaveis.

O auditor ndo pode ser cético ao ponto de aceitar que
existam contingéncias que fagam com que a informacao
sobre 0 objeto contenha distor¢fes relevantes.

. A materialidade é o aspecto a ser considerado pelo auditor

independente que pode influenciar as decisdes dos usuarios
previstos.

. O fato de haver limitagdo no alcance do trabalho do auditor

independente ndo justifica que ele expresse uma conclusao
com ressalva ou uma abstencgédo de concluséo.

verifica-se que estao corretas apenas

A)
B)
C)
D)
E)

37.

A)
B)
C)
D)
E)

38.

A)

B)

C)

D)

E)

I,1lelV.
I, 1l eV.
I,IVeV.
I, 1 e IV.
I, 11 e V.

Em relacdo a equacéo fundamental do patrimdnio, também
chamada de equacédo geral da contabilidade, contendo os
elementos do Ativo, Passivo e Patrimonio, assinale a
alternativa correta.

Ativo = Passivo + Patriménio Liquido

Ativo — Despesas = Passivo — Patriménio Liquido

Ativo — Despesas = Passivo + Patrim6nio Liquido

Ativo + Despesas = Passivo — Patrim6nio Liquido — Receitas
Ativo — Despesas = Passivo + Patrimonio Liquido + Receitas

Uma empresa calcula que 4% das suas vendas a prazo nao
serao liquidadas por seus clientes e, entdo, em 31/12/2013
fez uma estimativa para perdas no recebimento de créditos
duvidosos (PRCD) no valor de R$ 5.000,00. Em janeiro de
2014, um cliente desta empresa, que devia R$ 2.000,00,
tornou-se incobravel. De acordo com essas informagoes,
assinale a alternativa correta em relagdo a qual langamento
contabil deve ser feito em janeiro de 2014, considerando que
a perda ja havia sido estimada.

Perdas no Recebimento de Créditos Duvidosos (PRCD)
a Clientes

Despesas com Vendas

a Perdas no Recebimento de Créditos Duvidosos (PRCD)

Perdas no Recebimento de Créditos Duvidosos (PRCD)
a Caixa

Perdas no Recebimento de Créditos Duvidosos (PRCD)
a Lucros Acumulados

Caixa
a Perdas no Recebimento de Créditos Duvidosos (PRCD)
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39.

A)
B)
C)
D)
E)

40.

A empresa XYZ realizou uma venda cujo recebimento sera
em 5 anos e com parcela Unica. O valor da venda foi de
R$ 24.157,65. Foi oferecida uma opcdo de pagamento a
vista que, caso exercida, teria o valor de R$ 15.000,00. A
diferenca no valor é equivalente a um custo de transacéo de
10% ao ano, o que é também igual a taxa de mercado na
data de transacdao. Com base no CPC 12 — Ajuste a Valor
Presente, é correto afirmar que o valor pelo qual este ativo
deve ser registrado na data da transacéo € de

R$ 24.157,65.
R$ 22.500,00.
R$ 21.961,50.
R$ 16.500,00.
R$ 15.000,00.

Os dados relativos a Demonstragdo do Resultado do
Exercicio da empresa ABC foram os seguintes:

Receitas Liquida de Vendas R$ 125.000,00
Custos das Mercadorias Vendidas R$ 34.000,00
Despesas Gerais R$ 28.000,00

Despesas Financeiras R$ 13.000,00

Receitas Financeiras R$ 23.000,00

Prova tipo 1

43,
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Dadas as afirmativas acerca das alteragdes propostas pelas
Leis n° 11.638/07 e n® 11.941/09 a Lei n°® 6.404/76,

. O patrim6nio liquido é dividido em capital social, reservas de

capital, ajustes de avaliagdo patrimonial, reservas de lucros,
acoes em tesouraria e lucros acumulados.

. Nas situacbes em que o ativo tiver aumento de seu valor

decorrente de avaliagdo do seu valor justo, a diferenca
encontrada devera ser contabilizada como ajuste de
avaliacdo patrimonial até ser computada no resultado do
exercicio.

Elementos financeiros do ativo classificados como
disponiveis para venda deverdo ser avaliados pelo seu valor
justo.

. O ativo intangivel deve ser avaliado pelo seu valor justo,

considerando-se as amortizagbes acumuladas,
houver.

quando

. A demonstragdo do resultado do exercicio discriminara as

participagfes de debéntures, empregados, administradores
e partes beneficiarias, mesmo na forma de instrumentos
financeiros, e de instituicdes ou fundos de assisténcia ou
previdéncia de empregados, que nao se caracterizem como
despesa.

verifica-se que estao corretas apenas

Despesas com tributos incidentes sobre as vendas R$ 1.500,00 A) lelV.
Apés a apuragdo do resultado do exercicio, a empresa | B) llleV.
apresentou o lucro liquido no periodo de C) IVeV.
A) R$ 10.000,00. D) I, llelV.
B) R$ 23.000,00. E) I, llleV.
C) R$ 42.500,00.
D) R$ 71.500,00. 44. Dadas as afirmativas a respeito do CPC 15 — Cominagéo de
E) R$ 91.000,00. Negocios,
I. Em uma incorporagéo, o adquirente deve mensurar 0s ativos
41. Existem trés teorias doutrindrias das contas contabeis: identificaveis adquiridos pelo valor contabil constantes nas
Teoria Materialista, Teoria Patrimonialista e Teoria demonstracGes contabeis da adquirida.
Personalista. Em relacdo a Teoria Materialista, quais séo as Il. O adquirente deve mensurar um ativo n&o circulante
classificagdes das contas que representam os bens, direitos mantido para venda da adquirida pelo seu valor justo, menos
e obrigacOes, e as contas do Patrimdnio Liquido e suas as despesas de venda.
variacGes (receitas e despesas), respectivamente? lll. O goodwill deve ser reconhecido separadamente dos ativos
A) Contas Diferenciais e Integrais. adquiridos identificaveis e dos passivos e passivos
B) Contas Integrais e Diferenciais. contingentes assumidos.
C) Contas Patrimoniais e de Resultado. IV. Quando a contabilizagcdo inicial de uma combinacdo de
. - negécios estiver incompleta ao término do periodo de
D) Contas de Resultado e Patrimoniais. 9 p . p. 9
o _ . reporte em que a combinagdo ocorrer, o adquirente nao
E) Contas dos Proprietarios, dos Agentes Consignatarios e dos deve reportar valores provisérios em suas demonstragées
Agentes Correspondentes. contabeis até que a contabilizagdo inicial seja concluida.
. . o V. Apbés o reconhecimento inicial, e até que seja liquidado,
42. O que representa a diferenca entre o Ativo Ciclico e o . . . .
. o cancelado ou extinto, o passivo contingente assumido deve
Passivo Ciclico? . .
ser reconhecido apenas pelo montante pelo qual foi
A) Necessidade de Capital de Giro. inicialmente  reconhecido, deduzido da amortizac&o
B) Capital Circulante Liquido. acumulada, quando cabivel.
C) Capital de Giro Préprio. verifica-se que estio corretas apenas
D) Ciclo Financeiro da Entidade. A) lelll.
E) Ciclo Operacional da Entidade. B) leV.
C) lielll.
D) llelv.
E) IVeV.
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45.

A)
B)
C)
D)
E)

46.

A empresa XYZ possui 120.000 a¢8es ordinarias e 16% das
preferenciais da empresa ABC, totalizando um investimento
de R$ 184.000,00. No exercicio de X1, a empresa ABC
propds distribuicdo de 20% do lucro liquido do exercicio que
totalizou R$ 300.000,00. Sabe-se ainda que o Capital Social
da ABC é formado por 600.000 acGes ordinarias e 400.000
acoes preferenciais. Com base exclusivamente nas
informac6es fornecidas, é correto afirmar que o valor a ser
lancado como saldo credor na conta Investimentos da
empresa XYZ ao final de X1 é igual a

R$ 11.040,00.
R$ 39.560,00.
R$ 60.000,00.
R$ 64.000,00.
R$ 188.000,00.

Dadas as afirmativas acerca do CPC 18 — Investimento em
coligada, em controlada e em empreendimento controlado
conjunto,

. O método de equivaléncia patrimonial é aquele por meio do

qual o investimento é inicialmente reconhecido pelo custo e
depois ajustado para refletir a participacdo do investidor
sobre os ativos liquidos da investida.

. Todo investimento que tenha sido previamente classificado

como mantido para venda deve ser contabilizado pelo
método da equivaléncia patrimonial até que se venda pelo
menos uma parcela deste investimento.

Se o investimento em coligada tornar-se investimento em
controlada, a entidade deve proceder a remensuragdo do
interesse retido e contabilizar este investimento pelo custo.

. Se a investida utilizar praticas contabeis distintas das do

investidor em eventos de mesma natureza e circunstancias
semelhantes, a investida deve proceder ajustes em suas
demonstracBes contabeis para se adequar as praticas do
investidor, quando as demonstra¢fes contabeis da investida
forem utilizadas para aplicagdo do método de equivaléncia
patrimonial pelo investidor.

. O investidor deve testar a recuperabilidade de itens que ndo

fagcam parte do investimento liquido em empresa coligada
para determinar a existéncia e montante desta perda.

verifica-se que estao corretas apenas

A)
B)
C)
D)
E)

leV.
llelV.

I, 1lleV.
I,IVeV.
I, 1l e IV.

Prova tipo 1

47.

A)

B)

C)

D)

E)

48.
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A empresa XYZ possui um ativo intangivel que é avaliado
pelo método do custo, obedecendo ao CPC 04 — Ativos
Intangiveis. O valor inicial deste ativo foi de R$ 40.000,00 e,
conforme a norma, € amortizado em dez anos. No primeiro
ano ap6s sua aquisicdo, o ativo tem valor recuperavel
estimado de R$ 30.000,00 e sua vida Util estimada
permaneceu inalterada. Trés anos apoés, o valor reconhecido
pela deterioracdo do ativo é de R$ 13.000,00. Neste mesmo
periodo a gestdo da empresa fez uma revisédo dos fluxos de
caixa inerentes ao referido ativo e estimou seu valor
recuperavel em R$ 28.000,00. Com base nessas
informac6es e no CPC 01 — Redugédo ao Valor Recuperavel
de Ativos, qual dos procedimentos descritos abaixo deveria
ser adotado?

Ajustar o valor do ativo, porém sem reverter as provistes
para ndo gerar impacto no resultado do periodo. O valor do
ajuste seria de R$ 9.000,00.

Ajustar o valor do ativo, porém sem reverter as provistes
para ndo gerar impacto no resultado do periodo. O valor do
ajuste seria de R$ 13.000,00.

Reverter as amortizag6es efetuadas ap6s o primeiro teste de
recuperabilidade evidenciado. O valor dessa reversao seria
de R$ 13.000,00.

Reverter as amortizag6es efetuadas ap6s o primeiro teste de
recuperabilidade evidenciado. O valor dessa reversao seria
de R$ 9.000,00.

Reverter as amortizag6es efetuadas ap6s o primeiro teste de
recuperabilidade evidenciado. O valor dessa reversao seria
de R$ 7.000,00.

Dadas assertivas acerca dos deveres e proibicdes ao
profissional de contabilidade, de acordo com o Cddigo de
Etica Profissional do Contador (CEPC), instituido pela
Resolugdo CFC 803/96 e demais alteracdes vigentes,

. Caso o empregador demonstre a falta de confianga nele, o

contador devera renunciar as suas fungdes, zelando,
contudo, para que os interesses do empregador ndo sejam
prejudicados.

. A comunicagdo da mudanca de endere¢o do domicilio do

contador ndo precisa ser realizada, mesmo que seja o local
de exercicio da profissao.

Nao é permitido ao profissional da contabilidade receber
valores referentes a servicos que tenham sido agenciados
por ele, mas que nao tenha participado da execugéo desses
SEervigos.

. O contador, ao exercer a fungéo de perito-judicial, ndo deve

abster-se de emitir opinido, mesmo que ndo esteja
suficientemente informado acerca dos fatos ocorridos e/ou
documentos existentes.

verifica-se que estao corretas apenas

A)
B)
C)
D)
E)

lell.
lelll.
lelV.

I, elV.
I, 1 e IV.
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49.

A)

B)

C)

D)

E)

50.

A)

B)

C)

D)

E)

Uma empresa efetuou o fechamento da sua folha de
pagamento relativa ao més de marco de 2014 no valor total
de R$ 50.000,00, apurando o total de 28% de INSS, sendo
20% de responsabilidade da empresa e 8% relativo a
parcela dos empregados. A empresa contabilizou todo o
valor de R$ 14.000,00 correspondente aos 28% como
despesa do periodo. Ao efetuar os ajustes da conta, assinale
a alternativa correta em relacdo ao procedimento a ser
adotado pelo contador.

O contador deve acatar o langamento, considerando-o
correto, tendo em vista que o INSS é despesa da empresa.

O contador deve corrigir o langamento efetuado, estornando
a despesa e debitando a conta salarios a pagar no valor de
R$ 4.000,00.

O contador deve fazer um langamento complementar no
valor de R$ 4.000,00 debitando a despesa e creditando a
conta salarios a pagar.

O contador deve contabilizar o valor de R$ 10.000,00
revertendo da despesa e creditando a conta de INSS a
recolher.

O contador deve fazer um langamento complementar de
R$ 10.000,00 a crédito da conta salarios a pagar.

A Resolugdo CFC 1203/09 trata dos objetivos gerais do
auditor independente e a condugdo da auditoria em
conformidade com normas de auditoria. Assinale a
alternativa correta a respeito dos diversos conceitos de risco,
segundo essa Resolugéo.

Risco de detecgao € o risco de que uma distorgao que possa
ocorrer em uma afirmacgdo sobre uma classe de transacao,
saldo contébil ou divulgagdo e que possa ser relevante,
individualmente ou em conjunto com outras distor¢des, ndo
seja prevenida, detectada e corrigida tempestivamente pelo
controle interno da entidade.

Risco de distorcdo é a suscetibilidade de uma afirmacédo a
respeito de uma transagéo, saldo contabil ou divulgacéo, a
uma distorcdo que possa ser relevante, individualmente ou
em conjunto com outras distor¢cdes, antes da consideragao
de quaisquer controles relacionados.

Risco de auditoria € o risco de que o auditor expresse uma
opinido de auditoria inadequada quando as demonstracdes
contabeis contiverem distor¢&o relevante.

Risco de controle é o risco de que os procedimentos
executados pelo auditor para reduzir o risco de auditoria a
um nivel aceitavelmente baixo ndo descubram uma
distorgdo existente que possa ser relevante, individualmente
ou em conjunto com outras distorgdes.

Risco inerente relevante é o risco de que as demonstragfes
contabeis contenham distor¢ao relevante antes da auditoria.

Prova tipo 1
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51. Sdo contribuintes do Imposto de Renda Pessoa Juridica

A)

B)

C)

D)

E)

(IRPJ) as pessoas juridicas e as pessoas fisicas a elas
equiparadas, domiciliadas no Pais. Elas podem apurar o
IRPJ de trés formas: com base no lucro real, presumido ou
arbitrado. Acerca do IRPJ, assinale a alternativa correta.

Em relacé@o as pessoas juridicas que optarem pela apuracao
do lucro presumido ou arbitrado, o adicional do imposto de
renda incide sobre a parcela que exceder o valor resultante
da multiplicagdo de R$ 20.000,00 (vinte mil reais) pelo
nimero de meses do respectivo periodo de apuragéo.

Estao sujeitos ao adicional do Imposto de Renda apenas as
pessoas juridicas que optaram pela apuragdo do imposto de
renda sobre o lucro real anual relativo a parcela do lucro que
exceder R$ 20.000,00 por més.

A aliquota do adicional do Imposto de Renda pode variar de
acordo com a atividade econdmica, sendo de 10% apenas
para as pessoas juridicas classificadas como instituicdes
financeiras, sociedades seguradoras e assemelhadas.

O adicional do Imposto de Renda incide sobre os resultados
tributaveis de pessoa juridica que explore atividade rural;
porém, no caso de empresas que desenvolvem atividades
mistas, a base de célculo do adicional serd o lucro real
apurado na principal atividade exercida.

A aliquota do IRPJ é de 15% (quinze por cento) sobre o
lucro apurado, acrescido do adicional de 10% (dez por
cento) sobre a parcela do lucro que exceder R$ 30.000,00
por més.

52. Assinale a alternativa correta acerca da Contribuicdo para o

A)

B)

C)

D)

E)

53.

A)
B)
C)
D)
E)

Programa de Integracao Social (PIS) e para o Financiamento
da Seguridade Social (COFINS).

No regime de incidéncia ndo cumulativa, a aliquota da
COFINS é de 3%, e no regime de incidéncia cumulativa, a
aliquota é de 7,6%.

No regime de incidéncia ndo cumulativa, a aliquota do PIS é
de 0,65%, e no regime de incidéncia cumulativa, a aliquota é
de 1,65%.

As receitas relativas as atividades proprias dos templos de
qualquer culto e dos partidos politicos sdo isentas da
COFINS.

A base de calculo no regime de incidéncia cumulativa é o
total das receitas da pessoa juridica, permitidas as dedugdes
em relagdo a custos, despesas e encargos da pessoa
juridica.

As pessoas juridicas submetidas a incidéncia ndo
cumulativa integram a essa incidéncia as receitas obtidas
nas vendas de bens submetidos a aliquotas diferenciadas,
incluindo também as receitas de venda de éalcool para fins
carburantes.

Em relacdo as configuragces do estado patrimonial, assinale
a alternativa que indica a situagdo de Passivo a Descoberto
(A = Ativo; P = Passivo e PL = Patrimonio Liquido).

A=P

A+PL=P
A=P+PL
A=PL
A=PL-P
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54.

A)

B)

C)

D)

E)

55.

Estao sujeitas ao pagamento da Contribuicdo Social sobre o
Lucro Liquido (CSLL) as pessoas juridicas e as pessoas
fisicas a elas equiparadas, domiciliadas no Pais. A respeito
da CSLL, assinale a alternativa correta.

O valor da CSLL podera ser deduzido para efeito de
determinacéo do lucro real e da prépria base de célculo.

A CSLL, apurada trimestralmente, deve ser paga de forma
parcelada, até o ultimo dia util do trimestre subsequente ao
do encerramento do periodo de apuragéo.

Para as atividades de prestacao de servicos hospitalares e
de transporte, inclusive de carga, o percentual de receita
bruta a ser considerado para determinacdo da base de
célculo é de 32% (trinta e dois por cento).

A aliquota da CSLL é de 9% (nove por cento) para as
pessoas juridicas em geral e de 15% (quinze por cento) para
as pessoas juridicas consideradas instituicdes financeiras,
de seguros privados e de capitalizagdo.

As entidades sujeitas a CSLL ndo necessitam ajustar o
resultado do periodo com as adicdes determinadas e
exclusGes admitidas para fins de determinacdo da base de
célculo da contribuicao, ficando estes ajustes apenas para o
Imposto de Renda, conforme legislagdo vigente.

Uma empresa apresentou em 2013 os seguintes indices de
liquidez e de endividamento:

Liquidez Corrente = 1,4
Composicao do Endividamento =20%

Se o Passivo ndo Circulante da empresa totalizou R$ 200.000,00
no exercicio, qual o valor do seu Ativo Circulante?

A)
B)
C)
D)
E)

56.

R$ 20.000,00
R$ 40.000,00
R$ 50.000,00
R$ 70.000,00
R$ 200.000,00

Dadas as assertivas a respeito do que é disposto na Lei
n° 6.404/76 e suas alteracoes,

. A Reserva Legal sera constituida com 5% do lucro liquido do

exercicio, ndo podendo exceder a 20% do capital social.

. Classificam-se como reservas de capital as contas que

registrarem o produto da alienacdo de partes beneficiarias,
bénus de subscricao e agbes em tesouraria.

As reservas para contingéncias tém a finalidade de destinar
parte do lucro liquido a formacdo de reserva para
compensar, em exercicio futuro, a diminuicdo do lucro
decorrente de perda julgada provavel, tais como greves ou
calamidades naturais.

. A reserva de lucros a realizar sera constituida no exercicio

em que o montante do dividendo obrigatorio ultrapassar a
parcela realizada do lucro liquido do exercicio.

verifica-se que estao corretas apenas

A)
B)
C)
D)
E)

lell.

I elll.
lelV.
e lIV.
I, lelV.

Prova tipo 1

57.

A)

B)

C)

D)

E)

58.

A)

B)

C)

D)

E)

8 — JUN - 2014

Com base na NBC ITG 2000 — Escrituragao Contabil, assinale a
alternativa correta.

A terminologia utilizada no registro contabil deve expressar a
esséncia econdmica da transacdo; porém, no caso de
divergéncia entre aesséncia e a forma, esta prevalecera.

O registro contabil deve conter o ndmero de identificagdo do
langcamento em ordem sequencial relacionado ao respectivo
documento de origem externa ou interna ou, na sua falta, em
elementos que comprovem ou evidenciem fatos contabeis.

A escrituragdo contdbil e a emisséo de relatdrios, pecas,
analises, demonstrativos e demonstracdes contabeis sdo de
atribuicdo e de responsabilidade de qualquer profissional da
area administrativa legalmente habilitado.

Os livros contébeis obrigatdrios, em forma ndo digital, devem
revestir-se de formalidades extrinsecas, tais como serem
assinados digitalmente pela entidade e pelo profissional da
contabilidade regularmente habilitado e serem autenticados no
registro publico competente.

Os livros contdbeis obrigatdrios, em forma digital, devem
revestir-se de formalidades extrinsecas, tais como serem
encadernados, numerados sequencialmente e conterem termo
de abertura e de encerramento assinados pelo titular ou
representante legal da entidade e pelo profissional da
contabilidade regularmente habilitado no Conselho Regional de
Contabilidade.

A Resolugdo CFC n° 750/93, atualizada e consolidada pela
Resolugdo CFC n° 1.282/10, quando trata do Principio do
Registro pelo Valor Original, determina que, ap6s serem
contabilizados e integrados ao patriménio da Entidade, os
componentes patrimoniais, ativos e passivos, podem sofrer
variagdes no custo historico em funcdo de alguns fatores.
Assinale a alternativa correta que indica um destes fatores.

No custo corrente: 0s ativos sdo reconhecidos pelos valores em
caixa ou equivalentes de caixa, 0s quais teriam de ser pagos se
esses ativos ou ativos equivalentes fossem adquiridos na data
ou no periodo das demonstragBes contabeis; 0s passivos séo
reconhecidos pelos valores em caixa ou equivalentes de caixa,
ndo descontados, que seriam necessarios para liquidar a
obrigacéo na data ou no periodo das demonstragfes contébeis.

No valor realizavel: os ativos sao mantidos pelo valor presente,
descontado do fluxo futuro de entrada liquida de caixa que se
espera seja gerado pelo item no curso normal das operagfes
da Entidade; os passivos sdo mantidos pelo valor presente,
descontado do fluxo futuro de saida necessario para liquidar o
passivo no curso normal das operagdes da Entidade.

No valor presente: os ativos sdo mantidos pelos valores em
caixa ou equivalentes de caixa, os quais poderiam ser obtidos
pela venda em uma forma ordenada; os passivos sdo mantidos
pelos valores em caixa e equivaentes de caixa, ndo
descontados, que se espera seriam pagos para liquidar as
correspondentes obrigagdes no curso normal das operagdes da
Entidade.

No valor justo: os efeitos da alteragcdo do poder aquisitivo da
moeda nacional devem ser reconhecidos nos registros
contabeis mediante o ajustamento da expressdo formal dos
valores dos componentes patrimoniais.

Na atualizacdo monetéria: um ativo pode ser trocado, ou um
passivo liquidado, entre partes conhecedoras, dispostas a isso,
em uma transagao sem favorecimentos.
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59. Assinale a alternativa correta relativa aos Principios de
Contabilidade, regulamentados pela Resolugdo CFC n°
750/93, atualizada e consolidada pela Resolugdo CFC n°
1.282/10.

A) O Principio do Registro pelo Valor Original determina que os
componentes do patriménio devem ser inicialmente
registrados pelos valores originais das transacoes,
expressos em moeda nacional, tendo como bases de
mensuracao o custo histérico e a variagdo do custo historico.

B) O Principio da Continuidade se baseia na proposi¢éo de que
a Entidade continuard em operagdo no futuro; porém, ao
mensurar e apresentar 0s componentes patrimoniais, ndo se
faz necessério levar em conta esta circunstancia.

C) O Principio da Atualizacdo Monetéria representa uma nova
avaliacdo, em que haverd o ajustamento dos valores
originais dos componentes patrimoniais para determinada
data, mediante a aplicacdo de indexadores ou outros
elementos aptos a traduzir a variagdo do poder aquisitivo da
moeda nacional em um dado periodo.

D) O Principio da Oportunidade refere-se ao processo de
mensuracao e apresentacao dos componentes patrimoniais
para produzir informacdes integras e tempestivas. O nao
atendimento a este principio resulta necessariamente em
perda de relevancia da informacdo  contabil,
independentemente da andlise da relagdo entre a
oportunidade e confiabilidade da informag&o.

E) O Principio da Competéncia determina que os efeitos das
transacbes e outros eventos sejam reconhecidos nos
periodos a que se referem, de acordo com seu recebimento
ou pagamento, pressupondo a simultaneidade da
confrontagdo de receitas e de despesas correlatas.

60. Dadas as afirmativas relativas aos elementos que compéem
0 patriménio, de acordo com a Resolugdo CFC n° 1.374/11,
que trata da Estrutura Conceitual para Elaboragcdo e
Divulgacao de Relatério Contabil-Financeiro,

I. Ativo é um recurso controlado pela entidade como resultado
de eventos passados e do qual se espera que fluam futuros
beneficios econdmicos para a entidade.

Il. Passivo € uma obrigacéo presente da entidade, derivada de
eventos passados, cuja liquidagdo se espera que resulte na
saida de recursos da entidade capazes de gerar beneficios
econdmicos.

Ill. Patriménio Liquido é o interesse residual nos ativos da
entidade depois de deduzidos todos 0s seus passivos.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A L lell.

B) Il elll, apenas.

C) lelll, apenas.

D) Il, apenas.

E) |, apenas.
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